

韦韬与中国石油山西销售公司执行董事、党委书记梁国斌一行举行工作会议

本报讯(记者 赵继钊 殷雪莺)1月6日,省委常委、市委书记韦韬与中国石油山西销售公司执行董事、党委书记梁国斌一行举行工作会议,就进一步深化务实合作进行交流。中国石油山西销售公司党委副书记、总经理林喜东,市领导刘鶴、卢秋生、卢俊峰出席。

韦韬代表市委、市政府对梁国斌一行表示欢迎,对中国石油山西销售公司长期以来为太原经济社会发展作出的贡献表示

感谢,并简要介绍了太原发展机遇、思路举措等情况。他说,刚刚闭幕的市委十二届二次全会暨市委经济工作会议,对今年经济工作作了全面部署。当前,全市上下正在抢抓战略机遇,加快推动全方位高质量发展,确保实现首季“开门红”,特别是把建设太忻一体化经济区作为重大政治任务和头号工程,加速打造山西中部城市群发展“北引擎”。希望中国石油山西销售公司一如既往支持太原发展,积极参与太忻一体

化经济区建设,充分发挥成品油主渠道优势,加大油品销售力度,科学布局经营网点,全力保障能源供应,严格履行安全责任,同时认真落实党中央关于碳达峰碳中和的决策部署,着眼优化太原能源结构,加快建设一批“油气氢电非”综合能源补给样板。太原市将进一步规范成品油市场秩序,大力支持企业服务功能转型,努力为企业在并投资发展营造良好环境、提供优质服务。

梁国斌感谢太原市多年来给予企业的关心支持,简要介绍了企业概况、发展思路和安全责任落实情况。他表示,中国石油山西销售公司将认真履行国有企业政治责任、经济责任和社会责任,严格服务标准,规范合法经营,精准对接太忻一体化经济区建设需求,加快从单一的加油服务向加气、充电、加氢等综合性服务延伸,为太原当好全省全方位推动高质量发展排头兵作贡献。



1月6日,山西省图书馆“方块中的雪泥鸿爪——中国文字图像物品新年特展”吸引观众前来观看。此次展览包括简牍、瓦当、拓片等18种、150余件,展示了我国文字变迁。
张昊宇 摄

更好玩 更好看

太原古县城推出多个体验项目

本报讯(记者 贾尚志)本月起,太原古县城冰雪嘉年华、文创市集对外营业,加上不断增加的花灯和即将开市的年货大集,太原古县城持续推出体验项目迎接游客的到来。

进入1月,太原古县城西广场的冰雪嘉年华开幕,雪地摩托车、香蕉船、马拉雪橇、雪地平衡车、旋转飞碟等冰雪娱乐项目,吸引了不少游客。在冰雪世界里,家长和孩子热情参与,

体验冰雪运动的快乐。

太原古县城北后街的文创市集也如约而至,这里有唯美的花环、漂亮的古风饰品、精美的漆器、流光溢彩的琉璃制品,还有铜器、摆件、印相片茶杯、现场取珍珠制作项链……游玩之余,游客可体验文创乐趣,将喜欢的文创产品和美好旅游体验带回家。

1月10日,太原古县城年货大集将在城隍庙片区开市。这里将成为大家

置办年货的好去处。年货大集将有各类坚果、糕点、特色摆件,还有现场手写对联、家书或情书,现场制作虎年生肖吉祥物、生肖卡、考古盲盒等。丝绸之路文化特产店是一个亮点,将展示丝绸之路沿线国家的特色商品,比如顶级皇家国礼、阿拉伯手工艺品、阿拉伯香氛产品、清真休闲零食等。此外,还有朔州特产、临汾特产、野山坡沙棘、晋祠桂花元宵、李三卤肉等土特产供游客挑选。

我省去年免费婚检率达90.20%

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮)1月6日,从省卫健委传来消息,2021年1月1日至12月21日,全省共完成免费婚检16万对,婚检率达90.20%;疾病检出率为14.98%,涉及遗传性、精神、生殖系统、内科系统等疾病,均及时给予规范指导、转诊治疗和医学建议。

去年是省政府将“免费婚前医学检查”列入民生实事的第二年,按照当年年初印发的实施方案要求,婚检率要达到75%以上。围绕上述目标,省卫健委积极组织全省婚检机构人员对

免费婚检的服务内容、服务流程、数据报送、补助标准等提出修改意见,同时充分征求民政、妇联等部门的意见,并与民政、财政等六部门共同印发了《2021年山西省免费婚前医学检查工作实施方案》,组织各地遴选确定130所婚检定点医疗机构,保证每个县区至少有1所免费婚检机构。

按照相关要求,省卫健委坚持“一手抓防控、一手强妇幼”,以强有力的举措推动免费婚前医学检查民生实事落实,免费婚检率得到大幅提升。其中,各市、县的卫健部门精心

策划,联动宣传,让婚检工作取得明显成效。据统计,全省117个县(市、区)采取政府出台措施、卫健(婚检机构)和民政(婚姻登记)部门密切协同配合等方式,理顺婚检和结婚登记服务流程。其中,28个县(市、区)实现了婚检和结婚登记“一站式”服务模式。

今年,省卫健委将通过健全婚检服务体系,优化婚检服务流程,提高基层婚检服务能力等方式,最大限度提高婚检率,从源头上预防出生缺陷、提高出生人口素质。

山大学子模拟法庭“断案”省赛夺冠

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 张颖 陈亚楠)“现在开始法庭辩论!”“审判长”敲响神圣的法槌。1月6日从山西大学传来好消息,在第十届山西省大学生模拟法庭大赛中,山西大学代表队脱颖而出,荣获团体一等奖,以及最佳组织奖和5项单项奖。

山西省大学生模拟法庭大赛是全省最高规格法学类学科竞赛,由团省委、省委政法委、省高院、省检察院等单位联合主办,已成功举办十届,在提升青少年法治素养、培养青少年法治人才、传播法治理念方面发挥了积极作用。

山西大学法学院于2019年在本科生中开设了“模拟法庭”课程,并开展教学改革,组建了包括校内老师、退休法官和资深律师在内的教学团队,参与课堂教学和模拟比赛,将比赛带进课堂,教赛并举、以赛促学。

中小学教师资格考试报名本月14日开始

本报讯(记者 张晓丽)1月6日,省招考中心发布消息,今年上半年中小学教师资格考试笔试报名定于1月14日至17日,逾期不再接收考生补报。

凡符合报考条件的考生,在规定时间内,登录“中小学教师资格考试网”(<http://ntce.neea.edu.cn/>)网上注册。所有考生报名前均需注册,包括以前参加过中小学教师资格考试的考生,重新注册不影响考生已获得的笔试和面试成绩。

1月15日至19日,考生通过网上审核后方可网上缴费。报名成功的考生在3月7日至12日登录教育部中小学教师资格考试网报名系统,自行下载打印准考证,按照准考证规定的时间、地点参加笔试。

教师资格考试是由教育部统一组织的全国性考试,考生户籍变动(跨省)后,在原籍已考过的单科合格成绩在有效期内仍然有效。参加教师资格考试取得合格成绩,只是认定中小学教师资格的一个必要环节,学历层次、身体条件等都是认定教师资格的重要条件,因此,省招考中心建议其他条件有可能会影响自己认定教师资格的人员谨慎报考。

我市又注销71家培训机构办学许可证

本报讯(记者 张晓丽)1月6日晚,市教育局消息,根据国家“双减”工作要求,为全面规范学科类校外培训机构的办学行为,我市又注销71家培训机构办学许可证,加上首批已注销的73家,截至目前,我市共注销144家义务教育阶段学科类校外培训机构办学许可证。

此次注销的71家培训机构包括小店区阳光文化培训学校、迎泽区马老师快乐教育培训学校、杏花岭区关心下一代培训学校等。注销的培训机构不再具有文化课培训资质,不得再以原机构名义开展任何培训活动,原机构办学许可证、印章同时作废,原机构的债权、债务由该机构法定代表人、举办者自行解决。注销机构如继续违法办学的,我市相关部门将依法依规严肃查处,社会各界可监督举报。